
 

KVADRATICKÉ ROVNICE S PARAMETREM 
(řešené v množině R) 

 
Motivace: 
 
V minulých hodinách matematiky jste získali zkušenosti s řešením rovnic s parametrem, které vedly 
k lineárním rovnicím s jednou neznámou. Je zřejmé, že parametry se mohou vyskytovat i v dalších typech 
rovnic – např. kvadratických. 
Setkáváme se s nimi při řešení úloh, jejichž zadání je téměř stejné, lišící se jen některými číselnými údaji.  
  

Teorie: 
 
Parametr je další proměnná, která se v rovnici vyskytuje kromě neznámé. V zadání úlohy je vždy 
uvedeno, které písmeno značí neznámou a které parametr.  
 
Parametrická rovnice představuje zápis všech rovnic, které získáme dosazením konstant z oboru 
parametru za parametr. Proto při řešení takovýchto rovnic mějte na paměti, že parametr zastupuje číslo; 
nezaměňujte jej za neznámou ! 
 
Kvadratická rovnice s neznámou x a parametrem p je vlastně najednou zapsané větší množství rovnic - 

pro různé hodnoty parametru p jde o různé rovnice. 

 
Vyřešit kvadratickou rovnici s parametrem znamená vyřešit všechny tyto rovnice, tj. určit množiny všech 
řešení odpovídající jednotlivým hodnotám parametru. Při řešení kvadratických rovnic s parametrem 
používáme vzorce pro výpočet diskriminantu a diskutujeme o jeho kladnosti, zápornosti a nulové hodnotě. 
Tím se dostáváme k řešení dalších lineárních nebo kvadratických nerovnic v pomocných výpočtech. 
 
Často při řešení kvadratické rovnice s parametrem hledáme přípustné hodnoty parametru tak, aby kořeny 
rovnice splňovaly požadované vlastnosti. 
 
 
Poznámka: 
Připomeňme si diskusi řešení kvadratické rovnice  

  RcbRacbxax  ,,0;02
 

a … kvadratický koeficient 

b … lineární koeficient 

c … absolutní koeficient……………kvadratické rovnice 

 

 diskriminant:     acbD 42   

 D  >  0      rovnice má dva různé reálné kořeny                 
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 D  <  0      rovnice nemá řešení v R (žádný reálný kořen) 

 
 
 
 
 
 
 



 

Řešené úlohy: 
 
Příklad 1.                                                                                                                                                    
 

Řešte v R kvadratickou rovnici s neznámou x  a parametrem Rp   

062  pxx  

 
Řešení:    
 
1) Rovnice je vždy kvadratická ( a  = 1). Uvědomíme si hodnoty kvadratického, lineárního a absolutního 

koeficientu v rovnici:    a  = 1,  b  =  6,  c  = p  

 
2) Vypočteme diskriminant: 
 

ppacbD 436.1.464 22   

 
3) Diskutujeme řešení diskriminantu: 

pD 436  
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4) Provedení zkoušky ponecháváme na čtenáři. 
 
5) Zapíšeme shrnutí: 
 

p  K (množina kořenů) 
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Příklad 2.                                                                                                                                                    
 

Řešte v R kvadratickou rovnici s neznámou x  a parametrem Rm   

082 22  mmxx  

 
Řešení:    
 
1) Rovnice je vždy kvadratická ( a  = 1). Uvědomíme si hodnoty kvadratického, lineárního a absolutního 

koeficientu v rovnici:    a  = 1,  b  = m2  ,  c  = 82 m  

 
2) Vypočteme diskriminant: 
 

3283244)8.(1.4)2(4 222222  mmmmmacbD  

 
3) Diskutujeme řešení diskriminantu: 

328 2  mD  

 

D  =  0 

 

  328 2 m = 0 

          
28m = 32      /. 









8

1
 

           
2m = 4  

            m  = 2 

 21 m  

 22 m  

 

pro 21 m  má rovnice 1 
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pro 22 m  má rovnice 1 
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D  <  0 

 

328 2 m < 0 
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4) Provedení zkoušky ponecháváme na čtenáři. 
 
5) Zapíšeme shrnutí: 
 

m  K (množina kořenů) 
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Příklad 3.                                                                                                                                                    
 

Řešte v R kvadratickou rovnici s neznámou x  a parametrem Rp   

0
4

3
)32(2  pxppx  

Řešení:    
 
1) Všimneme si, že kvadratickým koeficientem rovnice je parametr p    ( pa  ). Proto vedeme 

diskusi, za jakých podmínek bude rovnice lineární a za jakých kvadratická    0;0  pp . 



 

 

2)  0p   za parametr p  do původní rovnice dosadíme číslo 0     rovnice je lineární    
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3) 0p    rovnice je kvadratická   Uvědomíme si hodnoty kvadratického, lineárního a 

absolutního koeficientu v rovnici:    a  = p ,  b  =  32 p ,  c  = 
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4) Vypočteme diskriminant: 
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3) Diskutujeme řešení diskriminantu: 
 

99  pD  

 

D  <  0 

 

p99  < 0 

      p9 < 9  /. 








9

1
 

        p < 1  

 

pro  1;p  rovnice 

nemá řešení v R 

D  =  0 

 

p99  = 0 

      p9 = 9      /. 








9

1
 

        p = 1  
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4) Provedení zkoušky ponecháváme na čtenáři. 
 
5) Zapíšeme shrnutí: 
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Příklad 4.                                                                                                                                                    
 

Řešte v R kvadratickou rovnici s neznámou x  a parametrem Rp   

04)12(2  pxppx  

 
Řešení:    
 
1) Všimneme si, že kvadratickým koeficientem rovnice je parametr p    ( pa  ). Proto vedeme 

diskusi, za jakých podmínek bude rovnice lineární a za jakých kvadratická    0;0  pp . 

 



 

2)  0p   za parametr p  do původní rovnice dosadíme číslo 0     rovnice je lineární    

        040)10.2(.0 2  xx          04 x   

                   4x               

3) 0p    rovnice je kvadratická   Uvědomíme si hodnoty kvadratického, lineárního a 

absolutního koeficientu v rovnici:    a  = p ,  b  =  12 p ,  c  = 4p  

 
4) Vypočteme diskriminant: 
 

120164144)4.(.4)12(4 2222  ppppppppacbD  

 
3) Diskutujeme řešení diskriminantu: 
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4) Provedení zkoušky ponecháváme na čtenáři. 
 
5) Zapíšeme shrnutí: 
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Příklad 5.                                                                                                                                                    
 

Řešte v R kvadratickou rovnici s neznámou x  a parametrem Rm   

0422  mxmx  

 
Řešení:    
 

1) Všimneme si, že kvadratickým koeficientem rovnice je parametr m       )( ma  . Proto vedeme 

diskusi, za jakých podmínek bude rovnice lineární a za jakých kvadratická    0;0  mm . 

 

2)  0m   za parametr m  do původní rovnice dosadíme číslo 0     rovnice je lineární    

        04.0.2.0 2  xx          040 x  

            40 x          nepravdivý výrok        K = Ø     

               



 

3) 0m    rovnice je kvadratická   Uvědomíme si hodnoty kvadratického, lineárního a 

absolutního koeficientu v rovnici:    a  = m ,  b  =  m2 ,  c  = 4  

 
4) Vypočteme diskriminant: 
 

)4.(41644..4)2(4 222  mmmmmmacbD  

 
3) Diskutujeme řešení diskriminantu: 
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4) Provedení zkoušky ponecháváme na čtenáři. 
 
5) Zapíšeme shrnutí: 
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Příklad 6.                                                                                                                                                    
 

Řešte v R kvadratickou rovnici s neznámou x  a parametrem Rm   

04)32()3( 2  mxmxm  

 
Řešení:    
 

1) Všimneme si, že kvadratickým koeficientem rovnice je výraz s parametrem  m     )3(  ma       

   Proto vedeme diskusi, za jakých podmínek bude rovnice lineární a za jakých kvadratická     

   03;03  mm . 

 

2) 03 m          3m            za parametr m  do původní rovnice dosadíme číslo )3(       
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3) 03 m          3m    rovnice je kvadratická   Uvědomíme si hodnoty kvadratického, 

lineárního a absolutního koeficientu v rovnici:    a  = 3m ,  b  =  32 m ,  c  = 4m  

 
4) Vypočteme diskriminant: 
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3) Diskutujeme řešení diskriminantu: 
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1
 

          m > 
16

39
  

 

pro 







 ;

16

39
m  

rovnice nemá řešení 
 v R 

D  =  0 

 

3916  m = 0       

      m16  = 39    /. 









16

1
 

              m = 
16

39
  

 

pro  
16

39
m  má rovnice 1 

dvojnásobný reálný kořen 
 

3

5

9

15

9

8
.

8

15

8

9
8

15

6
8

39

3
8

39

3
16

39
.2

3
16

39
.2

)3(2

32

2
2,1













































m

m

a

b
x

                    

D  >  0 

 

  3916  m  > 0    

         m16  > 39    /. 









16

1
 

            m < 
16

39
     

  
pro 

  









16

39
;33;m  

 
má rovnice 2 různé 

 R-kořeny 
 

a

Db
x

2
2,1


 =  

)3(2

3916)32(
2,1






m

mm
x

                                 



 

4) Provedení zkoušky ponecháváme na čtenáři. 
 
5) Zapíšeme shrnutí: 
 

m  K (množina kořenů) 

3m  








3

1
  

  









16

39
;33;m  

















)3.(2

3916)32(
;

)3.(2

3916)32(

m

mm

m

mm
 

16

39
m  









3

5
 









 ;

16

39
m  Ø 

 
 
Příklad 7.                                                                                                                                                    
 

Řešte v R kvadratickou rovnici s neznámou x  a parametrem Rm   

012)1( 22  mxxm  

 
Řešení:    
 

1) Všimneme si, že kvadratickým koeficientem rovnice je výraz s parametrem m     )1( 2  ma       

   Proto vedeme diskusi, za jakých podmínek bude rovnice lineární a za jakých kvadratická.      

  01;01 22  mm  

 

2) 012 m            12 m         1m          11 21  mm         

   A )  11 m            za parametr m  do původní rovnice dosadíme číslo 1      

 

    rovnice je lineární       01.1.2.0 2  xx         012 x  

                     12 x  

                                
2

1
x           

   B )  11 m            za parametr m  do původní rovnice dosadíme číslo )1(       

 

    rovnice je lineární       01).1.(2.0 2  xx         012  x  

                     12  x  

                                   
2

1
x             



 

3) 012 m          1m        rovnice je kvadratická       Uvědomíme si hodnoty 

kvadratického, lineárního a absolutního koeficientu v rovnici:    a  = 12 m ,  b  =  m2 ,  c  = 1  

 
4) Vypočteme diskriminant: 
 

44441).1.(4)2(4 22222  mmmmacbD       rovnice má za podmínky 1m  

 

vždy kladný diskriminant           pro   
 1;1Rm

   má rovnice 2 různé R-kořeny         
 

)1)1(2

)1(2

)1)(1(2

22

)1.(2

42

2 22,1


















mm

m

mm

m

m

m

a

Db
x



       
 
 

     
1

1

)1.(2

2

)1)1(2

)1(2
1














mmmm

m
x

 
 

         
1

1

)1.(2

2

)1)1(2

)1(2
2














mmmm

m
x

 
 
 
5) Provedení zkoušky ponecháváme na čtenáři. 
 
6) Zapíšeme shrnutí: 
 

m  K (množina kořenů) 

1m  









2

1
 

1m  








2

1
 

 1;1Rm
 














1

1
;

1

1

mm
 

 
 
 
 
 
Příklad 8.                                                                                                                                                    
 

Řešte v R kvadratickou rovnici s neznámou x  a parametrem Rt   

022  txttx  

 
Řešení:    
 

1) Všimneme si, že kvadratickým koeficientem rovnice je parametr t     )( ta  .    Proto vedeme 

diskusi, za jakých podmínek bude rovnice lineární a za jakých kvadratická    0;0  tt . 



 

2)  0t           za parametr t  do původní rovnice dosadíme číslo 0         rovnice je lineární            

     00.0.0 22  xx          00 x          pravdivý výrok            K = R 

               

3)  0t            rovnice je kvadratická      022  txttx   /. 








t

1
    rovnici lze ekvivalentními 

úpravami převést na tvar:  012  txx      Uvědomíme si hodnoty kvadratického, lineárního a 

absolutního koeficientu v rovnici:    a  = 1,  b  =  t ,  c  = 1  

 
4) Vypočteme diskriminant: 
 

41.1.44 222  ttacbD  

 
3) Diskutujeme řešení diskriminantu: 

42  tD  

 

¨ 
 
 
 
 
 
 
 
 

D  <  0 

 

           42 t < 0    

        
2t < 4  

t  <  2 

 

pro    2;00;2 t  

rovnice nemá řešení v R 

D  =  0 

 

        42 t  =  0        

     
2t  =  4  

          t  =  2 

        22 21  tt  

 

pro 21 t  má rovnice 1 

dvojnásobný reálný kořen 

1

2

2

22
2,1




t

a

b
x

p 

 

pro 22 t  má rovnice 1 

dvojnásobný reálný kořen 

1

2

2

22
2,1







t

a

b
x

                    

D  >  0 

 

     42 t  > 0    

  
2t > 4  

       t  >  2 

 

pro     ;22;t  

 
má rovnice 2 různé 

 R-kořeny 
 

a

Db
x

2
2,1


 =  

2

42

2,1




tt
x                                  



 

4) Provedení zkoušky ponecháváme na čtenáři. 
 
5) Zapíšeme shrnutí: 
 

t  K (množina kořenů) 

0t  R 

    ;22;t  










 

2

4
;

2

4 22 tttt
 

2t   1  

2t   1  

   2;00;2 t  Ø 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Příklad 9.                                                                                                                                                    
 

Řešte v R kvadratickou rovnici s neznámou x  a parametrem Ra   

012 2  axax  

 
Řešení:    
 

1) Všimneme si, že kvadratickým koeficientem rovnice je výraz s parametrem )2( a        Proto vedeme 

diskusi, za jakých podmínek bude rovnice lineární a za jakých kvadratická    02;02  aa . 



 

2) 02 a            0a                za parametr a  do původní rovnice dosadíme číslo 0    

 
            rovnice je lineární             

 

            01.0.0.2 2  xx      010 x  

       10 x          nepravdivý výrok       K = Ø 

                 
 

3) 02 a            0a                rovnice je kvadratická           Uvědomíme si hodnoty 

kvadratického, lineárního a absolutního koeficientu v rovnici:    a  = a2 ,  b  =  a ,  c  = 1  

 
4) Vypočteme diskriminant: 
 

)8.(81.2.44 222  aaaaaaacbD  

 
3) Diskutujeme řešení diskriminantu: 

 

)8.(  aaD  

 

¨ 
 
 
 

D  <  0 

 

     )8.( aa < 0    

    
dále řešíme metodou 

nulových bodů: 
 

 

0 8 10 

+ + 
_ 

 
 

pro  8;0a  rovnice 

nemá řešení v R 

D  =  0 

 

)8.( aa = 0        

          80 21  aa  

 

pro 01 a  (viz krok 2.)   

rovnice není kvadratická 

 01 a  

 

pro 82 a  má rovnice 1 

dvojnásobný reálný kořen 
 

4

1

2.22
2,1 

a

a

a

b
x                     

D  >  0 

 

        )8.( aa  >  0    

      
dále řešíme metodou nulových 

bodů: 
 

 

0 8 10 

_ 
+ + 

 
 

pro     ;80;a  

má rovnice 2 různé 
 R-kořeny 

 

a

Db
x

2
2,1


 =  

a

aaa

a

aaa
x

4

8

2.2

8

2

2

2,1









                                 



 

4) Provedení zkoušky ponecháváme na čtenáři. 
 
5) Zapíšeme shrnutí: 
 

a  K (množina kořenů) 

0a  Ø  

);8()0;( a  










 

a

aaa

a

aaa

4

8
;

4

8 22

 

8a  









4

1
 

 8;0a  Ø 

 
 
 
Příklad 10.                                                                                                                                                    
 

Pro která Rm  má rovnice 0122  mxx  dva různé reálné kořeny?  

 
Řešení:    
 

1) Všimneme si, že kvadratickým koeficientem rovnice je 1a     rovnice je vždy kvadratická    

      Uvědomíme si hodnoty kvadratického, lineárního a absolutního koeficientu v rovnici:    

      a  = 1,  b  =  m2 ,  c  = 1 

 

2) Kvadratická rovnice má dva různé reálné kořeny, je-li její diskriminant  D  >  0    
 
3) Vypočteme diskriminant: 
 

   )1).(1.(4)1.(4441.1.4)2(4 2222  mmmmmacbD  

 

3) Položíme D  >  0  (viz výše) a nerovnici vyřešíme            )1).(1.(4  mm >  0    /.
4

1
 

            )1).(1(  mm >  0 

 
              řešíme metodou nulových bodů  

           
        

              Závěr:       ;11;m  

-1 1 

+ + 
_ 

0 

+ 



 

Příklad 11.                                                                                                                                                    
 

Pro která Rm  má rovnice 0154264 22  mmmxx  alespoň jeden reálný kořeny?  

 
Řešení:    
 

1) Všimneme si, že kvadratickým koeficientem rovnice je 4a     rovnice je vždy kvadratická    

      uvědomíme si hodnoty kvadratického, lineárního a absolutního koeficientu v rovnici      

      a  = 4 ,  b  =  m6 ,  c  = 1542 2  mm  

 

2) Kvadratická rovnice má aspoň jeden reálný kořen, je-li její diskriminant  0D   

 
3) Vypočteme diskriminant: 
 

   240644240643236)1542.(4.4)6(4 222222  mmmmmmmmacbD  

3) Položíme 0D   (viz výše) a nerovnici vyřešíme            0240644 2  mm     /.
4

1
 

              060162  mm  

 
                  řešíme rozkladem na součin kořenových činitelů 
  

            0)6).(10(  mm  

 
              dále řešíme metodou nulových bodů 

           
        

              Závěr:  );610;( m  

 
 
 
Příklad 12.                                                                                                                                                    
 

Pro která Rm  má rovnice 01)22(2  mxmmx  alespoň jeden reálný kořeny?  

 
Řešení:    
 

1) 0m        rovnice je lineární       010)20.2(.0 2  xx      012  x       

        12  x        
2

1
x    , což vyhovuje zadání úlohy 

2) 0m        rovnice je kvadratická   uvědomíme si hodnoty kvadratického, lineárního a 

absolutního koeficientu v rovnici     a  = m ,  b  =  22 m ,  c  = 1m  

 

3) Kvadratická rovnice má aspoň jeden reálný kořen, je-li její diskriminant  0D   

-10 -6 

+ + 
_ 

+ 

0 



 

4) Vypočteme diskriminant: 
 

   41244484)1.(.4)22(4 2222  mmmmmmmmacbD  

5) Položíme 0D   (viz výše) a nerovnici vyřešíme            0412  m     /.
4

1
 

            013  m  

                  13  m  /. 









3

1
 

                       
3

1
m    

                                

                           
3

1
;(m    

              

             Závěr (kroku 1. – 5.):   
3

1
;(m  

 
 
 
Příklad 13.                                                                                                                                                    
 

Pro která Rm  má rovnice 033 2 mxx  jeden dvojnásobný reálný kořen?  

 
Řešení:    
 

1) Všimneme si, že kvadratickým koeficientem rovnice je 3a     rovnice je vždy kvadratická    

      uvědomíme si hodnoty kvadratického, lineárního a absolutního koeficientu v rovnici      

      a  = 3 ,  b  =  m ,  c  = 3  

 

2) Kvadratická rovnice má jeden dvojnásobný reálný kořen, je-li její diskriminant  0D   

 
3) Vypočteme diskriminant: 
 

   363.3.44 222  mmacbD  

 

3) Položíme 0D   (viz výše) a rovnici vyřešíme            0362 m      

                  362 m  

              m  =  6  

                62,1 m  

          

                                            Závěr:      6m  

3

1
 



 

Příklad 14.                                                                                                                                                    
 

Pro která Rm  má rovnice 0142  mxmx  jeden dvojnásobný reálný kořen?  

 
Řešení:    
 

1) 0m        rovnice je lineární       01.0.4.0 2  xx       010 x       

        1.0 x          nepravdivý výrok       nevyhovuje zadání úlohy 

 

2) 0m        rovnice je kvadratická   uvědomíme si hodnoty kvadratického, lineárního a 

absolutního koeficientu v rovnici     a  = m ,  b  =  m4 ,  c  = 1  

 

3) Kvadratická rovnice má jeden dvojnásobný reálný kořen, je-li její diskriminant  0D   

 
4) Vypočteme diskriminant: 
 

   )14.(4416)1.(.4)4(4 222  mmmmmmacbD  

 

5) Položíme 0D   (viz výše) a rovnici vyřešíme               0)14(4 mm        

                         
4

1
;0 21  mm    

                      Závěr (kroku 1. – 5.):   









4

1
m  

 
Příklad 15.                                                                                                                                                    
 

Pro která Rm  má rovnice 0323 2  mmxx  jeden reálný kořen?  

 
Řešení:    
 

1) Všimneme si, že kvadratickým koeficientem rovnice je 3a     rovnice je vždy kvadratická    

      uvědomíme si hodnoty kvadratického, lineárního a absolutního koeficientu v rovnici      

      a  = 3 ,  b  =  m2 ,  c  = m3  

 

2) Kvadratická rovnice má jeden reálný kořen, je-li její diskriminant  0D   

 
3) Vypočteme diskriminant: 
 

   mmmmacbD 3643.3.4)2(4 222   

3) Položíme 0D   (viz výše) a rovnici vyřešíme            mm 364 2  0       /. 
4

1
   

             mm 92  0   

            )9.( mm 0  

                     9;0 21  mm  

          

                                            Závěr:      9;0m  



 

Příklad 16.                                                                                                                                                    
 

Pro která Rm  má rovnice 03)24()2( 2  xmxm  jeden reálný kořen?  

 
Řešení:    
 

1) 02 m        2m        rovnice je lineární       03)2.24(.0 2  xx      

    03.0 x        30 x        nepravdivý výrok       nevyhovuje zadání úlohy 

 

2) 02 m        2m        rovnice je kvadratická   uvědomíme si hodnoty kvadratického, 

lineárního a absolutního koeficientu v rovnici     a  = 2m ,  b  =  m24 ,  c  = 3  

 

3) Kvadratická rovnice má jeden reálný kořen, je-li její diskriminant  0D   

 
4) Vypočteme diskriminant: 
 

   402842412416163).2.(4)24(4 2222  mmmmmmmacbD  

 

5) Položíme 0D   (viz výše) a rovnici vyřešíme               040284 2  mm    /.
4

1
 

                 01072  mm  

 
        řešíme rozkladem na součin kořenových činitelů 
  

              0)5).(2(  mm  

                                5;2 21  mm   

           

                      Závěr (kroku 1. – 5.):    5m  

 
 
 
 
 
 

Úlohy k procvičování: 
 

1) Řešte v R kvadratickou rovnici s neznámou x  a parametrem Rm   

06 22  mxmmx  

 

Výsledek: Pro 0m  je K = R; pro 
3

1
m  je K =  1 ; pro 

3

1
m  je K =  1 ; pro 




















3

1
;00;

3

1
m  je K = Ø; pro 

















 ;

3

1

3

1
;m  je  

K =  193;193 22  mmmm  

 
 



 

2) Určete všechny hodnoty parametru Rm ,  pro něž má rovnice:  012)2()1( 2  mxmxm  

 a) aspoň jeden reálný kořen 
 b) dva reálné kořeny 
 

Výsledek: a) 
7

8
;0m  b)   










7

8
;11;0m  

 
 

3) Řešte v R kvadratickou rovnici s neznámou x  a parametrem Rp   

042  pxx  

 

Výsledek: pro   ;4p  je K = Ø; pro 4p  je K =  2 ; pro  4;p  je  

K =  pp  42;42  

 
 

4) Řešte v R kvadratickou rovnici s neznámou x  a parametrem Rp   

03122  xpx    

Výsledek: pro 0p  je K = 








4

1
; pro  12;p  je K = Ø; pro 12p  je K = 









2

1
; pro 

    ;00;12m  je K = 










 

p

p

p

p 3366
;

3366
 

 
 

5) Řešte v R kvadratickou rovnici s neznámou x  a parametrem Rp   

0122  pxxp   

Výsledek: pro 0p  je K = Ø; pro 0p  je K = 







 

pp 2

51
;

2

51
 

 
 

6) Řešte v R kvadratickou rovnici s neznámou x  a parametrem Ra   

0122  aaxax  

Výsledek: pro 0;(a  je K = Ø ; pro   ;0a  je K = 







 

a

aa

a

aa
;  

 
 

7) Pro která Rm  má rovnice 021 22  mmxx  dva různé reálné kořeny ?  

 

Výsledek: 
















 ;

3

2

3

2
;m  

 

8) Pro která Rm  má rovnice 0325 2  mxmx  dva různé reálné kořeny ?  

 

Výsledek:     ;150;m  



 

9) Pro která Rm  má rovnice 01)1(2  mxmmx  dva různé reálné kořeny ?  

 

Výsledek:   









3

1
;00;1m   

 

10) Pro která Rm  má rovnice 0142  mxmx  alespoň jeden reálný kořen ?  

 

Výsledek:   ;0
4

1
;(m   

 

11) Pro která Rm  má rovnice 0322 2  mxmx  alespoň jeden reálný kořen ?  

 

Výsledek: );6)0;( m   

 

12) Pro která Rm  má rovnice 022  mxmx  alespoň jeden reálný kořen ?  

 

Výsledek: 1;1m   

 

13) Pro která Rm  má rovnice 06)4(2 22  mmxmx  alespoň jeden reálný kořen ?  

 

Výsledek: );8 m   

 

14) Pro která Rm  má rovnice 012)2()1( 2  mxmxm  alespoň jeden reálný kořen ?  

 

Výsledek: 
7

8
;0m   

 

15) Pro která Rm  má rovnice 012  mxmx  jeden dvojnásobný reálný kořen ?  

 

Výsledek: 









2

1
m   

 

16) ) Pro která Rm  má rovnice 03)1(2)12( 2  xmxm  jeden dvojnásobný reálný  

kořen ?  
 

Výsledek:  2m   

 

17) Pro která Rm  nemá rovnice 0922 22  mmxx  reálné kořeny ?  

 

Výsledek:   ;3)3;(m   

 

18) Pro která Rm  nemá rovnice 012)1(2  mxmmx  reálné kořeny ?  

Výsledek:   ;1)
7

1
;(m  


